

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЕРНОСТЬ ВЕЛИКОЙ ТРАДИЦИИ

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с инициативой провести 21 апреля ленинский коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Воодушевленные решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны, Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об итогах Всесоюзного социалистического соревнования, москвичи решили добиться в этот день рекордного выпуска продукции отличного качества, высокой производительности труда, работать на сбереженных энергоресурсах, сырье и материалах.

Родина «великого почина» — локомотивное депо Москва-сортитровочная. 20 февраля здесь состоялся митинг. Выступившие на нем говорили, что предстоящий субботник станет ярким праздником труда, днем смотра резервов производства. Труженики депо обязались отремонтировать в этот день семь локомотивов и один кран. Локомотивные бригады предприятия на сэкономленной электроэнергии к этому дню безвозмездно проведут 225 грузовых и пассажирских поездов.

Митинг состоялся также в одном из производственных корпусов электромеханического завода имени Владимира Ильина, которыйведен на месте цеха, где неоднократно выступал В. И. Ленин. 21 апреля намечено выпустить продукцию на 250 тысяч рублей. Чтобы отработать все смены на сэкономленном топливе, сбереженные сырье и материалах, создан фонд экономии.

Труженики автозавода имени И. А. Лихачева решили в день субботника выпустить 600 автомобилей и 500 холодильников. Часть продукции будет изготовлена из сбереженного металла.

Текстильщики «Трехгорной мануфактуры» обязались во время праздника труда выполнить 300 тысяч метров тканей, реализовать продукцию более чем на 400 тысяч рублей.

(ТАСС).



Тайсия Ивановна Пересыпкина (на снимке) успешно закончила третий год пятилетки. Она получила в среднем от коровы по 3356 килограммов молока при годовом обязательстве 2500, повысив производительность каждого животного за год на 962 килограмма молока.

Фото Ю. АНЦЕСА.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ СПРОС НАСЕЛЕНИЯ

20 февраля бюро районного комитета партии рассмотрело на своем заседании вопрос «О ходе выполнения постановлений бюро райкома КПСС», «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения района в соответствии с требованиями XXV съезда КПСС» от 24 января 1978 года и «Об упорядочении торговли хлебом в магазинах райпо» от 29 августа 1978 года.

Заслушав и обсудив доклад председателя правления райпо Есина В. И. о ходе выполнения постановления, бюро райкома партии отметило, что правление райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, мобилизуя коммунистов и трудящихся, добились в 1978 году выполнения планов и социалистических обязательств.

Так, в 1978 году план розничного товарооборота выполнен на 100 процентов. Населению продано товаров на

12258,9 тысячи рублей, на 355,3 тысячи рублей больше, чем в 1977 году. На душу населения продано больше продовольственных товаров на 12 рублей, промышленных — на 9 рублей (по сравнению с 1977 годом).

Улучшилось торговое обслуживание населения в Чумайском и Николаевском торговых предприятиях. Несколько повысилась культура обслуживания населения, укрепилось финансовое состояние райпо.

Вместе с тем, бюро райкома КПСС отметило, что ряд отмеченных в постановлениях недостатков, остается невыполненным. По многим видам товаров не осваиваются выделенные фонды. В 1978 году недобор фондов по группе продовольственных товаров составил на 287 тысяч рублей, по промышленным товарам — на 65 тысяч рублей. План общественного питания выполнен на 96,7 процента. По-прежнему имеется ряд неустранимых недостатков в деятельности столовых: низкое качество и малый ассортимент блюд. На низком уровне санитарное состоя-

ние и культура обслуживания. В крайне неудовлетворительном состоянии находятся пекарни, их производительность не удовлетворяет спрос населения на хлебобулочные изделия.

Руководителями райпо недостаточно изучается спрос и предложения покупателей. В магазинах небрежно ведутся книги жалоб и предложений, отсутствуют нормы отпуска товаров в одни руки. Имеют место недостатки по развертыванию среди продавцов индивидуального социалистического соревнования.

Бюро райкома КПСС обязало правление райпо, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации принять меры по улучшению санитарного состояния в магазинах, столовых, пекарнях и на других производственных объектах, предметное изучать спрос и предложения населения, повысить культуру обслуживания покупателей.

Правлению райпо, партийной, профсоюзной организациям в свете Письма ЦК КПСС «Об усилении работы по увеличению производства мяса, молока и других продуктов животноводства» предложено разработать и осуществить план мероприятий по улучшению торгового обслуживания работников животноводства; шире раз-

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

Механизаторы Курск-Смоленского отделения Усть-Сергинского совхоза активно включились в месячник, усиленно запасая корма у места зимовки скота. На сегодня на фуражном дворе находится более 3500 центнеров сена из четырех тысяч оставшегося. Последние 50 тонн этого корма до конца месячника будут доставлены к ферме.

Сейчас люди заняты вывозкой соломы с полей. Ежедневно механизаторы доставляют по 40 тонн и более этого корма (при суточном расходовании 8 тонн).

На доставке грубого корма старательностью отличаются Анатолий Иванович Зорин и Анатолий Васильевич Татьков. На гусеничных тракторах они систематически перевыполняют смешные нормы.

А. БОРОДИН,
управляющий отделением.

На вывозке сена и соломы хорошо работает в Ивановском отделении Чумайского совхоза звено в составе четырех человек. Это Михаил Яковлевич Тараков, Анатолий Максимович Зайцев, Николай Иванович Монастырев и Анатолий Михайлович Овсянников. На расстоянии до 15 километров они в смену вывозят по 20 и более тонн соломы, что значительно превышает дневную норму.

Звеньевой М. Я. Тараков навешенной лопатой на гусеничном тракторе очищает скирды от снега, а потом помогает товарищам тянуть кorm на фуражный двор.

Сейчас на фуражном дворе — месячный запас соломы, а сена хватит на три недели. Вывозка грубого корма продолжается. К 10 марта он будет у фермы.

А. МОНАСТЫРЕВ,
управляющий отделением.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бюро РК КПСС и исполнительное комитета районного совета народных депутатов сердечно поздравляют коллектив колхоза «Сибиряк» с награждением его переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов во Всероссийском социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1978 год.

Надеемся, что коллектив колхоза и впредь будет бороться за высокую эффективность производства и качества работы, за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

БЮРО РК КПСС.
РАЙИСПОЛКОМ.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ СПРОС НАСЕЛЕНИЯ

20 февраля бюро районного комитета партии рассмотрело на своем заседании вопрос «О ходе выполнения постановлений бюро райкома КПСС», «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения района в соответствии с требованиями XXV съезда КПСС» от 24 января 1978 года и «Об упорядочении торговли хлебом в магазинах райпо» от 29 августа 1978 года.

Заслушав и обсудив доклад председателя правления райпо Есина В. И. о ходе выполнения постановления, бюро райкома партии отметило, что правление райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, мобилизуя коммунистов и трудящихся, добились в 1978 году выполнения планов и социалистических обязательств.

Так, в 1978 году план розничного товарооборота выполнен на 100 процентов. Населению продано товаров на 12258,9 тысячи рублей, на 355,3 тысячи рублей больше, чем в 1977 году. На душу населения продано больше продовольственных товаров на 12 рублей, промышленных — на 9 рублей (по сравнению с 1977 годом).

Улучшилось торговое обслуживание населения в Чумайском и Николаевском торговых предприятиях. Несколько повысилась культура обслуживания населения, укрепилось финансовое состояние райпо.

Вместе с тем, бюро райкома КПСС отметило, что ряд отмеченных в постановлениях недостатков, остается невыполненным. По многим видам товаров не осваиваются выделенные фонды. В 1978 году недобор фондов по группе продовольственных товаров составил на 287 тысяч рублей, по промышленным товарам — на 65 тысяч рублей. План общественного питания выполнен на 96,7 процента. По-прежнему имеется ряд неустранимых недостатков в деятельности столовых: низкое качество и малый ассортимент блюд. На низком уровне санитарное состоя-

ние и культура обслуживания. В крайне неудовлетворительном состоянии находятся пекарни, их производительность не удовлетворяет спрос населения на хлебобулочные изделия.

Руководителями райпо недостаточно изучается спрос и предложения покупателей. В магазинах небрежно ведутся книги жалоб и предложений, отсутствуют нормы отпуска товаров в одни руки. Имеют место недостатки по развертыванию среди продавцов индивидуального социалистического соревнования.

Бюро райкома КПСС обязало правление райпо, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации принять меры по улучшению санитарного состояния в магазинах, столовых, пекарнях и на других производственных объектах, предметное изучать спрос и предложения населения, повысить культуру обслуживания покупателей.

Правлению райпо, партийной, профсоюзной организациям в свете Письма ЦК КПСС «Об усилении работы по увеличению производства мяса, молока и других продуктов животноводства» предложено разработать и осуществить план мероприятий по улучшению торгового обслуживания работников животноводства; шире раз-

Протестуем!

На днях (20 февраля) в центральной мастерской Усть-Сергинского совхоза состоялся митинг по поводу агрессивного нападения Китая на миролюбивый народ социалистической республики Вьетнам. Открыты митинг Н. Л. Назин, секретарь комитета комсомола совхоза. Он предоставил слово В. И. Хватову, кузнецу, который не так давно служил в ар-

мии, хорошо помнит военные годы. Бывший солдат с гневом говорил о пекинских руководителях, навязавших войну вьетнамцам.

Выступает фронтовик, рабочий мастерской П. С. Павлов. Он не забыл военные годы, пролитую кровь. Обращаясь к собравшимся товарищам, Петр Степанович с возмущением говорит о нападении Китая на СРВ.

Минувшей осенью вернулся домой, отслужив в армии, молотобоец Л. Л.

Леонов. Вчерашиний солдат также возмущен агрессией руководителей Пекина, которые направили свои войска против мирного населения Вьетнама.

На митинге выступили В. А. Шумаков, электросварщик, П. В. Филатов, механик, В. А. Шумаков, токарь, и другие, гневно осуждавшие агрессию Китая.

На митинге принято решение отработать одну смену в фонд мира.

Наш корр.

СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ:

- КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА.
- ВСТРЕЧА С КУРАКОВЦАМИ.
- ПУТЕШЕСТВИЯ ПО КНИГАМ.
- ОТКУДА ВЗЯЛСЬ ЛУНА?

Комсомольско-молодежная стражница



Сверяя жизнь по Ильичу

Завершен второй этап Ленинского зачета, посвященный 60-летию ВЛКСМ. В комсомольских организациях, в кружках политического просвещения прошла общественно-политическая аттестация. Участники Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!» доложили о выполнении своих личных планов и приняли комплексные планы «Учимся коммунизму — строим коммунизм» на 1979 год.

Напряженные обязательства взяли такие комсомольцы, как Лидия Мартемьянова, доярка совхоза «Чумайский», решившая надонять по 3250 килограммов молока от коровы; Александр Винников, тракторист ЛУАДа, поставивший перед собой задачу выполнить годовой план на 115 процентов; Валерий Карепанов, механизатор Чумайского совхоза, взявший обязательство намолотить 7000 центнеров зерна; Ренат Латыпов, механизатор колхоза «Сибиряк», Сергей Германович, шофер колхоза «Дружба», Татьяна Мельникова, продавец магазина «Культтовары», и многие другие.

На высоком уровне проходила общественно-политическая аттестация в комсомольской организации линейного управления автодорог. Большая заслуга в этом комсомольского вожака Сергея Знаменщикова. Сергей в ходе аттестации беседовал с каждым членом ВЛКСМ,

узнал их планы, стремления, помог в составлении лично-го комплексного плана. И результат этой работы, налицо — все комсомольцы приняли личные комплексные планы на четвертый, определяющий год десятой пятилетки. Потом состоялось собрание, которое утвердило эти планы.

1979 год — год 55-й годовщины присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, год преддверия 110-летнего юбилея Ильича. Прошедший в декабре 1978 года Пленум ЦК ВЛКСМ поддержал инициативу комсомольцев ЗИЛа о проведении в 1980 году ленинской поверки.

Ленинская поверка — это смотр боевых и творческих сил молодых, школа коммунистической зрелости, хозяйствования и воспитания. Она предполагает отчет каждого члена ВЛКСМ перед своей организацией о том, с какими результатами он встречает юбилей вождя и отчет каждой комсомольской организации перед коммунистами о работе по достойной встрече 110-й годов-

щины со дня рождения В. И. Ленина, выполнению решений XXV съезда КПСС.

В ходе очередного этапа Ленинского зачета, посвященного дню рождения В. И. Ленина, следует:

активизировать изучение теоретического наследия, жизни и деятельности В. И. Ленина, геронической истории советского народа, документов партии, произведений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева;

добиться понимания каждым комсомольцем своего общественного долга, активнее развернуть движение за коммунистическое отношение к труду.

Именно на это должно нацелить комсомольское собрание «Сверяя жизнь по Ильичу», которое проходит в организациях с 15 февраля по 1 марта 1979 года. На собрании должны быть подведены итоги аттестации.

Л. ТОРОПОВА,
второй секретарь
райкома комсомола.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

В центральной районной аптеке № 59 трудится женский комсомольско-молодежный коллектив. Хорошо знают свое дело девушки: Г. Зубкова, О. Ельтищева, Т. Долбина, Л. Гусакова, Г. Мельникова, Т. Пономарева. Помимо приготовления лекарств каждая из них по очереди работает на рецептуре. У каждой — общественное поручение. План товарооборота коллектива постоянно выполняет на 110—115 процентов. В этом есть заслуга и этих бес-покойных девушек.

НАШ КОРР.

СТАРТУЮТ КОМАНДЫ...

Репортаж с военно-спортивной эстафеты

дого члена команды за поощрительные секунды, которые отнимаются от общего времени. Им необходимо приложить максимум усилий, слаженности и взаимовыручки, так как итоговый результат по времени прохождения всех этапов эстафеты будет зависеть от каждого и от всех вместе.

На первом этапе необходимо четко и правильно распределить силы, чтобы затем всем вместе приблизиться к огневому рубежу. Здесь надо пятью гранатами Ф-1 с расстояния 20 метров попасть в цель, перенести 5 ящиков со «снарядами» на 30 метров и одному участнику произвести неполную разборку и сборку автомата АКМ.

После выполнения первого этапа команда быстро встает на лыжи и бежит в сторону огневого рубежа. Каждому члену команды надо сделать пять выстрелов по мишени. Максимально возможное количество выбитых очков — 250. Условия для стрельбы осложняются сильным колющим ветром, от которого мерзнут пальцы рук, да и поправка на ветер надо выбрать соответствующую.

После доклада об окончании стрельбы команда спешит к следующему испытанию на участке «заряженной» местности. Четкость и быстрота действий решают успех. В одно мгновение надеты противогазы,

но в следующий миг уже ничего не видно — запотели стекла. В какую сторону бежать к финишу? И снять противогаз, чтобы посмотреть ориентир движения, нельзя, это грозит штрафом всей команде. Шапка тоже на этом этапе оказалась не нужной и некогда ее куда-либо пристроить, — жарко и без нее...

Вот уже до финиша рукой подать, но... «тяжело ранен» товарищ по команде. Его нужно принести на финиш любым способом, исключая активные действия «раненого». Последний рывок — и судья на финише нажимает на кнопку секундомера.

Одна команда за другой уходят со старта по трудной трассе на испытание своих сил, тренированности, ловкости.

До финиши команды Усть-Сергинской средней школы, стартовавшей предпоследней, не было ясно, кто же станет победителем эстафеты.

Всю трассу ребята прошли всего за 13 минут 22 секунды. Но предварительное время, показанное на финише, еще может измениться. Судьи на этапах введут свои коррективы: прибавят время штрафа и отнимут поощрительное время.

Для подведения итогов все возвращаются в спортзал РДК. Судейская коллегия ведет доносочный разбор качества прохождения трассы каждой из команд.

КОГДА НА ФЕРМЕ МОЛОДЫЕ

Немалый вклад в производство продуктов питания вносит молодежь колхозов и совхозов нашего района. В животноводстве, например, работает 86 юношей и девушек, из них 38 комсомольцев.

Сегодня остро стоит задача ускоренного подъема животноводства. Их задача сейчас — подняться на новый, более высокий рубеж по наяду, борясь за достижение результатов передовых доярок.

Более 30 молодых доярок

района борются за достижение трехтысячного рубежа.

Очень помогает в работе создание молодежных бригад в хозяйствах района, но их пока очень мало работает на фермах, комплексах. А вот создать комплексно-молодежные группы в животноводстве можно почти в каждом хозяйстве, например, в Курск-Смоленском отделении совхоза «Усть-Сергинский», в колхозе «Маяк Ильича». Однако следует отметить, что комитеты комсомола этих хозяйств не проявляют малейшей инициативы по привлечению молодежи на фермы, по созданию молодежных групп доярок.

Поэтому-то молодежь и обходит животноводческие комплексы стороной, так как на них порой нет слаженных коллективов и той трудовой атмосферы, которая необходима для молодых.

Проблема дальнейшего подъема сельского хозяйства на современном этапе — это, прежде всего, повышение его эффективности. Сегодня задача состоит в том, чтобы по-хозяйски использовать огромные резервы, добиваться максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля капитальных вложений, с каждого килограмма кормов.

Анализ показывает, что тысячи литров молока за год производятся непригодными к употреблению по различным причинам и в том числе: загрязнения, заражения, несоблюдения санитарных правил.

В этом направлении посты и штабы «Комсомольского проектора» колхозов и совхозов должны проявлять особую заботу. Ведь в таких условиях теряется уже произведенная продукция, конечный результат труда десятков рабочих и колхозников. Нужно также каждому осознать личную ответственность за любое дело..

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

линская с результатом 25 минут 42 секунды. Все участники соревнований продемонстрировали свои лучшие бойцовские качества, но многие слабо освоили технические виды: стрельбу и автоматическое оружие.

Хочется вернуться к организации и судейству соревнований. До проведения военно-спортивной эстафеты была проведена неплохая подготовка, но настоящего массового праздника молодежи не получилось. Ни в одном хозяйстве района, кроме совхоза «Орлово-Розовский», не нашлось пятерых молодых ребят для участия в соревнованиях. Серьезной критики заслуживают секретари комитетов комсомола совхоза «Чебулинский» (Василий Ступинский), совхоза «Летяжский» (Тамара Сидорова), не сумевшие набрать команды. Не мог найти парней для выставления команды и Николай Назин, секретарь комитета комсомола совхоза «Усть-Сергинский», хотя только в селе Усть-Серта проживает более 40 молодых людей призывающего возраста. А как известно, комсомольские секретари, в совхозах являются инструкторами по спорту, и поэтому с них хотелось бы спросить за такое отношение к соревнованиям.

Думается, что в следующем году этого не произойдет, и добрая традиция в проведении соревнований призывающей молодежи даст новые благородные побеги в нашем районе.

А. НИКОЛАЕВ.

26 февраля — 110 лет
со дня рождения
Н. К. КРУПСКОЙ



Имя Надежды Константиновны Крупской (1869—1939) неразрывно связано с именем великого Ленина. Профессиональный революционер, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, Н. К. Крупская посвятила жизнь борьбе за дело партии и народа, за победу революции, за построение социализма и коммунизма. В дореволюционные годы она выполняла роль секретаря всех центральных большевистских организаций, активно участвуя в гигантской работе, которую вел В. И. Ленин в процессе строительства нашей партии. С первых дней Советской власти и до конца своей жизни Крупская занималась большой партийной и государственной работой по претворению в жизнь ленинского плана строительства социализма. Особенно велико значение ее деятельности для победы культурной революции в стране — организации народного образования, политического просвещения и коммунистического воспитания масс. Первые шаги комсомольского и пионерского движения неразрывно связаны с ее именем. Выдающийся теоретик-педагог, Н. К. Крупская внесла крупный вклад в разработку важнейших проблем марксистской педагогики.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

1979 — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

ПУТЕШЕСТВУЯ ПО КНИГАМ

Организация Объединенных Наций объявила 1979 год Международным годом ребенка. К сожалению, сегодня на земле еще во многих местах гремят выстрелы, льется кровь, гибнут взрослые и дети, умирают от голода и болезней. С этим нельзя мириться.

А в нашей стране для детей созданы тысячи светлых детских яслей, детских садов и школ. В июле 1977 года в Артеке состоялся Международный детский фестиваль «Пусть всегда будет солнце!», который убедительно доказал, что юность планеты хочет дружить и жить в мире. И этот год продемонстрирует солидарность детей трудящихся всей земли с борьбой народов за социальное освобождение и независимость, за мирное счастливое будущее планеты.

Разработанная в связи с Международным годом ребенка программа предлагает мероприятия, которые необходимо учитывать работникам библиотек района при планировании работы. Библиотеки должны совместно со школой, пионерской и комсомольской организациями проводить работу под девизом: «Все общество в целом ответственно за судьбу детей!».

Наша детская библиотека ведет работу по темам: «Как живут дети на свете?» (для учащихся 3—5 классов), «За-

щита мира — дело всех народов» (6—8 классов).

У нас накоплен богатый опыт в пропаганде достижений нашей страны на Всесоюзном марше пионерских отрядов, на марширующих «Моя Родина — СССР», «Мир и солидарность».

Проводим беседы у книжных выставок, путешествия по книгам, встречи с передовиками труда. Эти мероприятия расширяют и углубляют знания ребят о жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников, о революционных традициях Коммунистической партии, о том, как претворяются в жизнь ленинские заветы.

Много нового узнали ребята о жизни своих сверстников за рубежом. Выставка «Два мира — две судьбы», оформленная в библиотеке, рассказывает об охране детства в социалистическом обществе, разъясняет о тяжелом положении ребят в обществе капитала.

Для младшеклассников мы оформили выставки: «Октябрь по стране Октября», «Страна, где ты живешь?». Здесь проходят беседы о жизни детей в нашей стране и других странах. Дети читают книги Г. Кублицкого «Твоя Родина — Советский Союз», Г. Изьяшевера «15 сестер», С. Баруздина «Страна, где мы живем», Е. Пермяка «Наше государство».

Знакомим ребят и с дорево-

кционными писателями о детстве: Д. Григоровича «Гуттаперчевый мальчик», В. Короленко «Дети подземелья», А. Чехова «Ванька». Вместе с тем, при беседах дети рассказывают, кто где был, об Артеме, о пионерских лагерях. Большой популярностью пользуется у ребят книга З. Воскресенской «Слово о Великом Законе», где рассказывается о Конституции СССР.

С учащимися 4—5 классов мы проводим игру-путешествие «Для дружбы нет границ», которая познакомит с разными странами. Такое чтение углубляет представление о той или иной стране, научит работать с книгой самостоятельно.

Ребята совершают, например, путешествие в Монгольскую Народную Демократическую Республику, которой в этом году исполнится 55 лет, узнают о ее культуре, о строительстве новой жизни, о дружбе с нашей страной. Этому помогут книги Ж. Хорло «Имени Сухэ-Батора», «Мальчик из Гоби»...

Чтобы побывать в Италии, учащиеся, путешествуя по книгам, прочтут произведения Р. Реджани «Поезд солнца», «Завтра, послезавтра». Из них они узнают о борьбе за справедливость и солидарность честных людей современной Италии.

Г. НОВГОРОДЦЕВА,
заместитель директора
районной библиотеки.

БЫТЬ ПЕРВЫМИ ПОЧЕТНО

Еще не заезжая в село Алчедат, с дороги, хорошо виден фурштатный двор колхоза «Маяк Ильича». Там один к одному стоит более тридцати стогов сена, общим весом не менее 200 тонн. Такому запасу кормов у ферм нельзя не позавидовать.

Колхозные механизаторы, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, решили доставить к фермам все сено в феврале.

Тон задают молодые трактористы на «К-700»: Александр Максимов и Константин Ленгардт. Они за день доставляют с лугов на фурштатный двор по 30 и более тонн сена. Кроме того, они возят стога и на Дмитриевскую ферму.

На расстояние более пятидесяти километров в один конец ездят механизаторы в тайгу. Надо возвратиться обязательно в этот же день. Не остановишь же трактор на ночь в тайге или среди поля.

Дорога трудная, ее каждый день переносит снегом.

В марте до начала распутицы решено подвести к фермам столько грубых коров, чтобы их хватило до конца стойлового содержания скота.

Хорошо работает молодой механизатор, комсомолец и Олег Кулешов. Он всю зиму занят на вывозке леса. В этом году особенно трудно достается колхозным механизаторам заготовка и вывозка деловой древесины.

На расстояние более пятидесяти километров в один конец ездят механизаторы в тайгу. Надо возвратиться обязательно в этот же день. Не остановишь же трактор на ночь в тайге или среди поля.

На снимке: тракторист, комсомолец О. В. КУЛЕШОВ.



СМОТР УЧЕБНИКОВ

Хорошей формой совместной работы педколлектива, комсомольской и пионерской организаций в Алчедатской восьмилетней школе явился смотр учебников под девизом: «Береги книгу».

И это не случайно. Алчедатская школа уже в этом году перешла полностью на бесплатное пользование учебниками (Постановление Министерства просвещения РСФСР предусмотрено к 1983 году перейти всем школам на бесплатное пользование учебниками). И потому важно в каждом учащемся воспитать чувство ответственности за состояние книги, в создание которой вложено много общественного труда и пользующаяся которой будет не одно поколение.

Директор Алчедатской школы Сергей Анатольевич Березовский рассказал, что созданная комиссия, в состав которой вошли библиотекарь Л. А. Ткачева, председатель совета дружины, пионервожатая, члены учкома, каждую четверть про-

водят смотр. Члены комиссии обходят все классы и рассматривают состояние учебников. Потом выставляется оценка и выводится средний балл, выявляя лучших учащихся. Сейчас признано, что в хорошем состоянии находятся учебники у самых младших — октябрят.

По условиям смотра-конкурса первое место в школе занял второй класс, а среди старших классов — седьмой.

По итогам смотра проведена общешкольная линейка под девизом: «Береги книгу». На линейке отмечены четырнадцать лучших книголюбов, среди которых Ира Иваньева, Лена Баева, Ира Коденко, Лена Барабаш. Все они награждены подарками — художественной литературой. Лучшие классы также отмечены ценными подарками.

В мае состоится заключительный смотр и будут подведены итоги конкурса за год. А сейчас ведется работа по сбору информации о состоянии учебников по классам. И организованный при школе кружок «Книжкина больница», которым руководит Л. А. Ткачева, помогает ребятам сохранять учебники до конца года.

Т. МАКАРОВА.

Встреча с кураковцами

Вечер встречи руководителей районных организаций и специалистов с трудящимися Кураковского отделения Чумайского совхоза был назначен на 8 часов вечера. Но перед этим группа руководителей во главе с первым секретарем райкома партии П. К. Борисовым предстояло встретиться с тружениками села на их рабочих местах.

В группу из райцентра входили также М. С. Куликов, прокурор района, П. И. Беспалова, заведующая отделом соцобеспечения, В. А. Долматова, заведующая отделом Госстраха, Н. Ф. Сурин, врач-нарколог, А. П. Поткин, директор киносети, и автор этих строк.

Кроме того, на вечер вопросов и ответов к рабочим отделения приехали все главные специалисты и руководители совхоза: люди, живущие за добрые десяток километров от центральной усадьбы, хотят встретиться с руководителями не только района, но и совхоза.

К назначенному времени все кресла в местном клубе были заполнены людьми всех возрастов. Как-никак прошел уже год после прошлогодней встречи. У каждого есть свои вопросы к тому или другому товарищу из района или из совхоза.

Директор совхоза С. И. Абрамов открывает вечер встречи и представляет членов бригады, прибывших в Кураково. Первым перед собравшимися выступил с докладом «О приварушениях в Чебулинском районе в 1978 году» М. С. Куликов. В своем выступлении Михаил Семенович рассказал о нарушениях советской законности в районе и в селе Кураково, в частности, так, в октябре минувшего года Василий Янченко, разнорабочий совхоза, ночью в нетрезвом состоянии пошел на свиноферму и зарезал свинью. Затем принес домой, где с отцом ободрал шкуру и разложил мясо по кастюлям.

За кражу личного и общественного имущества понесли наказание несовершеннолетние Г. А. Зайнутдинов и А. И. Таскаев.

Затем выступил первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов. Он рассказал о задачах, стоящих перед районом и Чумайским совхозом в частности, в четвертом году пятилетки.

В выступлении было отмечено, что в отделении проводится слабая работа по увеличению производства продуктов животноводства. Из-за плохой работы механизаторов на фермах нет запаса кормов. Вот и получается, что при достатке сена, соломы, сенажа скот стоит впроголодь. Откуда быть большому молодому скоту? Да и к тому же еще многие дюйки после выдачи заработной платы устраивают

себе выходные и пьянствуют. В день приезда руководителей дюйки Е. Пожидаева и М. Зайнутдинова продолжали пьянствовать, забыв обо всем на свете: о работе, о детях.

Жители села, узнав, что на встречу приехал врач-нарколог, просили его помочь в борьбе с пьяницами и предлагали оставаться на месяц-два, чтобы подлечить самых злостных прогульщиков. Н. Ф. Сурин обещал им помочь, прочитал лекцию «О вреде алкоголя».

И верно, эффективность разговора о вреде алкоголя не замедлила сказаться. После того, как закончился вечер встречи, к врачу подошел молодой человек и спросил: «Как с Вами еще встретиться, что-то со мной непонятное творится, может, поможете...». И почувствовалось, что такие встречи необходимы.

В ходе встречи мы поняли, что жители села всей душой болеют за дальнейшее развитие животноводства и полеводства родного отделения и всего совхоза.

И вопросов было много на тему: как в ближайшее время повысить эффективность сельскохозяйственного производства. Полеводы спрашивали, почему мало удобрений выделяются отделению. Животноводы обеспокоены тем, что арочные дворы у «летунов» были приняты с плохим качеством, а страдают от этого рабочие, все животноводство. Все знают, что Кураково от центральной усадьбы совхоза отделено рекой Кия. Особенно это ощущается во времена разливов реки и в весеннею распутицу. В эти периоды нельзя попасть в больницу, а своего фельдшера в селе нет.

Не заводится на это время и хлеб, муки же завозят недостаточно (об этом говорили в большинстве женщины).

О необходимости устройства переходного моста через Кию говорили многие рабочие. Для гостей этот вечер стал еще и уроком — пришло не только отвечать на вопросы, но и выслушивать мнения самих рабочих по тому или иному вопросу.

На собрании было поручено прорабу совхоза изучить вопросы о возможностях постройки такого моста.

Особенно много вопросов было задано руководителям совхоза, хотя это и понятно, ведь еще много проблем чисто хозяйственных существует на селе. Здесь и подвозка детей в школу и обратно, и обеспечение пенсионеров транспортом для подвозки сена и дров.

На все вопросы, заданные из зала, были даны обстоятельные ответы.

А. ТРУНЬКОВ,
первый секретарь
РК ВЛКСМ,

«ГОЛУБОЙ ОГОНЕК» — НАШИМ ЖЕНЩИНАМ



МОСКВА. Центральное телевидение СССР готовит передачу «Голубой огонек», посвященную Международному женскому дню. В ней примут участие известные артисты театра, кино, эстрады, знатные люди страны.

НА СНИМКЕ: гость «Огненка» дважды Герой Социалистического Труда бригадир виноградарей совхоза «Коктебель» (Крымская область) М. А. Брынцева и заслуженный артист РСФСР Лев Лещенко.

Не оскудеют фауна и флора

В Грузии готовится издание республиканской «Красной книги». В нее войдут редкие или находящиеся под угрозой исчезновения виды животных и растений, живущих и произрастающих на территории республики.

В редакцию «Красной книги» входят видные советские ученые — зоологи и ботаники. В книгу включено и более тридцати видов растений, произрастающих в Аджарии. Среди них — бересклет Медведева, чорхский дуб, тис, инжир колхицкий. Из животных — редкие на территории автономной республики виды птиц, зверей, рыб: выдра, кавказская рысь, кавказский сурок, осетр и другие.

И. ВЕНЕТИКИДИ.

КОНКУРС ЖУРНАЛА

Мужество и героизм, проявленные пожарными и их добровольными помощниками, опыт лучших специалистов, пути решения наиболее актуальных проблем совершенствования противопожарной защиты — вот далеко не полный перечень тем Всесоюзного конкурса, объявленного журналом «Пожарное дело» на 1979 год.

В ходе этого ставшего уже традиционным конкурса на страницах ежемесячника будут публиковаться очерки, статьи, фото и отражающие многогранную работу профессиональных пожарных, членов добровольных пожарных дружин и их юных помощников. Напомним, начиная с 1972 года в списках призеров Всесоюзного конкурса неизменно бывают кузбассовцы — авторы материалов, опубликованных на страницах журнала.

Размеры присыпаемых в редакцию журнала (103009, Москва, К-9, ул. Герцена, 8) очерков и статей не должны превышать 15 страниц машинописного текста, напечатанных через два интервала, черно-белые снимки, отпечатанные на глянцевой бумаге, принимаются размером не менее 13×18 сантиметров, а цветные слайды — 6×6 и 6×9 сантиметров. Рисунки могут быть выполнены в любом материале (масло, гуашь, темпера, акварель, графика) форматом 60×90 сантиметров.

Для победителей конкурса установлены денежные премии от 50 до 300 рублей каждая.

Справки и консультации можно получить в корреспондентском пункте журнала «Пожарное дело» при УПО УВД Кемеровского облисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

ОТКУДА ВЗЯЛАСЬ ЛУНА?

Всегда ли Луна украшала наше ночное небо своим мягким перламутровым сиянием?

— Нет, не всегда! — говорят немецкие астрономы Генри Беллани и Ганс Берлигер. Еще раньше их американский астроном, профессор Гарольд Юри выдвинул гипотезу захвата Луны тягением Земли.

Впрочем, о том, что Луны в далеком прошлом у Земли не было, свидетельствует величайший учёный древности Аристотель. Он пишет, что Аркадия, заселенная раньше варварами, была очищена от аборигенов и заселена теперешними обитателями еще до того момента, как появилась на небе Луна. Об этом же говорит его современник историк Феодор.

Посмотрим, как рассматривается вопрос о происхождении Луны в космогонии. Первой гипотезой, предположением о естественном происхождении Луны была идея английского астронома Джорджа Дарвина, предложенная им в конце прошлого века. По Дарвину некогда мягкая, еще не остывшая Протоземля под влиянием притяжения Солнца вытянулась и разорвалась на две неравные части, дав начало будущему спутнику — Протолуне.

В настящее время эта гипотеза отвергнута как научно необоснованная. Но в ней важна идея об одновременном происхождении Луны и Земли из одного протопланетного вещества.

Сторонником одновременного возникновения Луны и Земли был советский учёный О. Ю. Шмидт, автор гипотезы о происхождении Земли и планет, предложенной в сороковых годах. Но по Шмидту Луна и Земля образовались не из жидкой Протоземли, а из холодных пылевых частиц и лишь позднее начали разогрев в результате радиоактивного распада тяжелых элементов.

Американский астроном Го-

ральд Юри в 1950 году выдвинул новую гипотезу. Он утверждает, что Луна — это результат космической катастрофы! Луна и Земля образовались из одного и того же облака пылевых частиц. Но Луна была уже готовой, вполне сформированной маленькой планетой, когда, двигаясь в еще не рассеявшемся тумане первоначального облака, она столкнулась с каким-то небесным телом, потеряла скорость, сблизилась с орбитой и была захвачена Землей.

Эта гипотеза получила дальнейшее развитие, весьма романтическое в трудах немецких

БЕСЕДА АСТРОНОМА

астрономов Генри Беллани и Ганса Берлигера. Они считают, что в прошлом, по астрономическим меркам совсем недавно, между орбитами Марса и Земли двигалась вокруг Солнца самостоятельная маленькая планета. Время от времени, как и следует по законам небесной механики, две соседние планеты сближались. Тяжелая Земля каждый раз тянула к себе маленькую «сестру», которая понемножку теряла скорость. И наконец, всего 10—15 тысяч лет тому назад произошла катастрофа. У маленькой планетки не хватило скорости, чтобы вырваться из поля тяготения Земли, и она навсегда осталась нашим спутником. Позднее ее называли Луной.

Этот захват Луны Землей долго обошелся обеим планетам. На Земле произошли грандиозные землетрясения, гигантские волны приливов и воздушные бури; на Луне — полная потеря атмосферы и гидросферы...

Убедительность этой гипотезы возрастет, если учесть, что Аристотель и его современники неоднократно упоминают о появлении Луны, которой раньше на небе не наблюдалось. Во многих очень древних ми-

фах не говорится о Луне. Это значит, что, возможно, Луны тогда еще не было. А гибель загадочной Атлантиды и страшные катастрофы на Земле произошли, как предполагается, 10—15 тысяч лет назад.. Некоторые народы даже прямо указывают время своего происхождения в долинный период..

Есть еще одна гипотеза: первопричиной появления Луны является сама Земля и еще какое-то неизвестное пока космическое явление, вызвавшее мгновенное, резкое замедление вращения Земли. В результате этого один из материков нашей планеты вырвался из материального тела и покинул его в направлении вращения Земли. Авторы этой гипотезы нашли даже место, откуда вырвался кусок Земли, образовавший Луну. Посмотрите на глобус Земли. В центральной части Атлантического океана находится единственное на Земле море без берегов. Его границы меняются от сезона к сезону. Речь идет о Саргассовом море, получившем название из-за огромного скопления плавающих в глубокой воде водорослей. Этот район до сих пор считается неуставновившейся частью нашей планеты.

Оказалось, что лунные породы содержат такие химические элементы, которые встречаются и на Земле. А возраст лунных и земных пород примерно одинаковый. Отсюда следует, что Луна, безусловно, является родственницей Земли. Но образовалась ли она самостоятельно из допланетного вещества одновременно с Землей или оторвалась от уже сформировавшейся нашей планеты в далеком прошлом? Этот вопрос остается пока открытым.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный
работник культуры РСФСР.

КНИГА — ПОЧТОЙ

Приусадебное животноводство

Право граждан нашей страны: колхозников, рабочих, служащих — на пользование участками земли для ведения подсобного хозяйства (включая содержание скота и птицы), в установленном законом порядке закреплено новой Конституцией СССР. Личное хозяйство колхозников, рабочих и служащих — важный источник пополнения продовольственных ресурсов.

Содержание коров, коз, овец, кроликов и различной птицы в домашнем хозяйстве является ощущимым подспорьем в увеличении производства мяса, яиц и других продуктов животноводства. К тому же это очень выгодное и интересное занятие.

Как лучше содержать коро-

ву, теленка, как их кормить в различные периоды? Как выбрать хорошую молочную корову? Чем руководствоваться при выборе поросенка? Как ухаживать за овцами и как их стричь? Почему выгодно разводить кроликов? На все эти вопросы дает ответ книга, написанная опытным специалистом, «Приусадебное животноводство».

Много внимания уделено в книге содержанию птицы в домашних условиях. Домашняя птица не требует сложного оборудования, поэтому ее содержание особенно выгодно и практически доступно всем живущим в сельской местности. В книге дается много полезных сведений об откорме птицы в различные периоды года, о сбо-

ре и хранении яиц, о правилах заботы и обработки тушек. В книге рассматриваются болезни скота и птицы, рассказывается, как их предупредить и рекомендуются меры борьбы с ними.

Небезынтересно будет познакомиться с закупочными ценами на скот и продукцию животноводства, продаваемую государству населением.

В книге «Приусадебное хозяйство» указаны различные способы приготовления домашних колбас и копченостей, способы длительного хранения молока, яиц, мяса.

Любителям разведения кроликов и нутрий поможет в их практической деятельности книга «Любительское кролиководство и нутриеводство».

Из этой книги мы узнаем много интересного о кроликах и нутриях. Чем привлекли любителей зверьки-нутрии? Прежде всего тем, что корма для них нужны такие же, как и для кроликов, кроме того, нутрии устойчивы к заболеваниям. Разводить нутрий выгодно. Шкурки нутрий ценятся за шелковистую и густую подушку, хорошую носкость и высокие теплозащитные свойства.

Кроме ценной шкурки, от нутрий получают высококачественное мясо, пригодное в пищу, по питательным вкусовым качествам оно не уступает

крольчатине. В данной книге рассматриваются биологические особенности кроликов и нутрий, их породы, способы разведения и содержания этих ценных зверьков. Много места в книге отведено приготовлению блюд из кролика и нутрии.

Переполоводство — новая отрасль птицеводства. Особенностью данного вида птицы является высокая яичная продуктивность и большая скороплодность. По питательности перепелиные яйца не уступают куриным, а по содержанию витаминов даже превосходят их. Домашние перепела очень устойчивы к ряду заболеваний.

В брошюре «Разведение переполов» вы найдете ценные советы по разведению, содержанию этого вида птицы. Очень интересно узнать и об их происхождении, о породах и разновидностях.

А книги можно приобрести наложенным платежом в магазине «Книга — почтой». Наш адрес: г. Кемерово, ул. Ноградская, 5.

В. УШАКОВА,
директор магазина
«Книга — почтой».

Зам. редактора
Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Чебулинскому лесхозу срочно требуется бухгалтер и шофер на автомашину ЗИЛ-133.

НАШИ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ:

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфо-объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист.

Тираж 3432 экз. Зак. № 24.